

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

POLITICA

El senador señor Moral gravemente enfermo

Madrid, 17-4 tarde. Se halla gravemente enfermo el senador vitalicio, don Jerónimo Moral.

El transporte aéreo de correspondencia

La Dirección General de Comunicaciones ha publicado las reglas para el transporte aéreo de la correspondencia entre Madrid-Sevilla y Madrid-Barcelona.

El servicio se inaugurará el día veintinueve. La correspondencia tendrá una sobretasa del ciento por ciento sobre el franco ordinario.

Los aviones tardarán tres horas en el viaje a cada uno de los mencionados puntos.

Una propuesta de «El Debate» y contestación del Gobierno

El diario madrileño «El Debate» aboga por que el Gobierno en la cuestión monetaria se asesore de los técnicos, aunque éstos sean políticos del antiguo régimen.

El Gobierno le contesta diciendo que siempre lo hizo así, como lo demuestra el nombramiento del señor Figueras para gobernador del Banco de España.

Homenaje al Embajador de Cuba

El Ayuntamiento de Sevilla ha acordado pedir una condecoración para el Embajador de Cuba en España, por la brillantez que ha sabido prestar a la Fiesta de la Raza.

Cambó a París

El exministro señor Cambó que se hallaba en Sevilla ha salido para París.

Conferencia

El jefe del Gobierno conferenció en la sala de espera de la estación con los ministros de Hacienda y de Fomento.

Un telegrama de Estella

Madrid, 17-12 noche. El jefe del Gobierno ha dirigido al gobernador de Barcelona un telegrama autorizándole para acomodar al nuevo horario de trabajo a las modalidades de las industrias de Barcelona.

Añade que está seguro que los obreros comprensivos y libres aceptarían las molestias indispensables y serán atendidos en cuanto sea compatible para mejorar la producción.

La venta de obras artísticas

La Academia de Bellas Artes ha celebrado sesión esta noche para tratar sobre la venta de objetos artísticos al extranjero.

Los señores Tormo, Oruela, Anagasti y Santamaría hablaron de la responsabilidad en que incurren quienes facilitan la salida de nuestro país de las obras de arte.

Se tomaron acuerdos importantes para impedir, acuerdos que se elevarán al Gobierno, para que los ponga en ejecución.

Ante declina la asistencia a un acto

Con motivo de faltar que asistir el ministro de la Gobernación el día 24 del presente a la inauguración del Hospital de Valdeclilla, ha declinado su asistencia al acto de clausura de la Asamblea de Diputaciones que se celebrará en Sevilla en la misma fecha.

Conferencia

El marqués de Estella conferenció extensamente esta tarde, con los ministros de Hacienda e Instrucción pública.

Mitín agrario

El domingo próximo, se celebrará en Guadalajara un mitín agrario, en la plaza de toros.

Presidirá el marqués de Estella y asistirán representantes de Madrid, Toledo, Cuenca y Segovia.

Salida para Suiza

A las cinco de la tarde, marchó el general O'Leary con dirección a Suiza. El objeto del viaje es comprar un aparato Dox adquirido para el Ejército.

MADRID

Un agente de Policía herido gravemente

Madrid, 17-4 tarde. En la calle de Galleo, se promovió una reyerta entre varios concurrentes. A uno el agente de Policía don

Luis Arjona, el cual recibió una puñalada en el vientre que le infirió uno de los combatientes llamado José Miramar, el cual fué detenido.

Ladrones audaces

En un establecimiento de la calle de Fuencarral, penetraron los maleantes apodados Alhombra y Carlitos de Valencia, quienes se llevaron un valioso crucifijo de bronce.

Después de una accidentada carrera fueron detenidos por los agentes de la autoridad.

La conquista del aire

Nuevo «record»

Roma, 17. Los aviadores Magdalena y Zaccari han emprendido su vuelo para batir el «record» de distancia en circuito cerrado.

BARCELONA

Regreso de una peregrinación

Barcelona, 17. Procedentes de Roma han regresado el Obispo de Madrid con los trescientos peregrinos españoles que han visitado al Papa.

Visjeros ilustres

Ha llegado el Encargado del Ministerio de Relaciones de Alemania, Kilman.

También llegó la diplomática rumana doña Alejandrina Kantaurin.

Los Congresos

Han continuado sus sesiones los distintos Congresos que se celebran. Baquet en honor de Marconi

El alcalde, barón de Viver, ofreció un banquete al inventor italiano señor Marconi y a su esposa.

PROVINCIAS

Des muertes por explosión

Linares, 17. En la mina denominada «San Miguel» hizo explosión un barreno resultando dos obreros muertos.

Un automóvil incendiado

Castellón, 17. Cuando se hallaba proveyéndose de gasolina, se incendió un automóvil, resultando cinco personas heridas gravemente.

Un pastor muerto por explosión

Almansa, 17. Durante las maniobras militares hizo explosión un mortero, resultando muerto un pastor.

Miguel Peñe España

Sevilla, 17. En la Casa-cuna ingresó un hermoso niño, que fué prohibido por las Diputaciones de España.

Se le ha impuesto los nombres de Miguel Pedro España Sevilla.

El nombre de Miguel se le ha puesto por el presidente del Consejo, y el de Pedro por el presidente de la Diputación de Sevilla, que le apadrinó.

Se le hizo una colecta entre los delegados de las Diputaciones españolas para imponerle una cartilla en la Caja de Ahorros.

Fábrica destruida por un incendio

Avila, 17. En Arenas de San Pedro se declaró un formidable incendio en una fábrica de electricidad propiedad de don Dmetrio Mateos. Las pérdidas se calculan en 60.000 pesetas.

Entierro de varias víctimas

Las Palmas, 17. Hoy se verificó el entierro de las víctimas de la explosión de un mortero, durante las maniobras militares.

Presidieron las autoridades y enorme gentío y los niños de las escuelas, que llevaban banderas saludadas.

Sigue gravísimo el alférez don Benito Mateos.

Abandono sanitario

Vegadeo, 17. Ante los numerosos casos de tifus y las protestas de los médicos de los pueblos de San Martín y Villanueva, llegó el delegado sanitario, quien vacunó a trescientos vecinos e instruyó el oportuno expediente.

Ceremonia de confraternidad

San Sebastián, 17. El embajador de España en Washington ha entregado al alcalde de la ciudad una botella que contenía agua del mar Pacífico, rega o que ha hecho el alcalde de California.

Mañana se derramará sobre el mar Cantábrico y se le devolverá una botella de agua de dicho mar.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA.

Visita presidencial

El jefe de Estado de Portugal general Carmona, visita a España

Le acompañan el jefe del Gobierno, el ministro de Relaciones y otras personalidades portuguesas

Animación en la Corte

Madrid, 17-4 tarde. En espera de la llegada del Presidente de la república portuguesa, Madrid ha apreciado h y «gañando».

Los traviés llevaban banderas de los colores nacionales España y de Portugal

El día amaneció espléndido. Desde las primeras horas, las tropas cubrieron la carrera desde la estación del Norte a la plaza de la Armería.

Una gentío inmenso ocupaba las calles por donde había de desfilarse la comitiva.

La llegada

A la estación acudieron el Monarca, los infantes, el jefe del Gobierno, diplomáticos, palatinos y gran número de comisiones y personalidades.

A la llegada del tren que conducía al general Carmona y sus acompañantes la banda de música del Regimiento de Covadonga, interpretó el himno portugués.

Una compañía del mismo Regimiento rindió los honores.

Al descender del vagón el presidente portugués, don Alfonso le estrechó la mano, presentándole a los infantes y demás personalidades que se hallaban presentes.

El Monarca y el general Carmona, seguidos de sus respectivos séquitos, revistaron la compañía.

Seguidamente se organizó la comitiva.

A Palacio

El Monarca y el general Carmona ocuparon un coche de París, yado en el estribo el general Saro.

Rodeaba el vehículo la Escolta Real.

Otro coche fué ocupado por el marqués de Estella y el presidente del Consejo portugués.

Los restantes vehículos, iban ocupados por las personalidades y séquitos.

El gentío los ovacionó constantemente.

La comitiva llegó al Palacio por la plaza de la Armería, en cuya fachada ondeaban las banderas de España y Portugal.

En la puerta esperaban los palatinos y en el rellano de la escalera la Reina y las infantas.

Después de las presentaciones, marcharon todos al balcón principal de la plaza de O Intero, desde donde presenciaron el desfile de las tropas que duró cerca de dos horas.

Resultó brillantísimo.

Las tropas, al pasar frente a Palacio dieron los vivas de ordenanza.

Las baterías de Artillería, hicieron las salvas de ordenanza.

Durante el desfile evolucionaron sobre Palacio varias escuadras de Aviación que hicieron arrojados ejercicios, mientras pasaba el batallón de Aviación de Cuatro Vientos.

Terminado el desfile, el gentío congregado frente al Regio Alcázar, tributó al general Carmona una calorosa ovación.

Almuerzo y visitas

En Palacio tuvo lugar un almuerzo íntimo, al que asistió la familia Real y los ilustres huéspedes portugueses.

Terminado el almuerzo, el general Carmona salió, efectuando distintas visitas protocolarias dejando tarjeta en los centros oficiales.

Detalles de la llegada

El presidente portugués, vestía cuando llegó a la estación, el uniforme de general del Ejército de su nación.

En la sala de espera de la estación se había levantado un monumental escudo de Portugal con las banderas española y portuguesa entrelazadas.

También, frente al Palacio y a ambos lados de la tribuna diplomática campeaba el escudo de Portugal.

El edificio del Ayuntamiento luce igualmente escudos y banderas a más de una vistosísima iluminación.

En todos los centros oficiales ondea la bandera nacional, viéndose en los balcones colgaduras e iluminaciones artísticas.

Los periódicos

Todos los periódicos madrileños de la mañana, dan la bienvenida al presidente portugués, deseándole una grata estancia en España.

Comida íntima

Al banquete asistieron los Reyes, los infantes, el Presidente portugués, los presidentes de ambos gobiernos, el ministro de Relaciones y los Embajadores de aquella República, el Capitán general de Madrid, el jefe de la Casa militar de Su Majestad, la duquesa de San Carlos, el duque de Miranda y los séquitos español y portugués.

Un rasgo del general Carmona

A las cuatro y media de la tarde, el general Carmona acompañado del Embajador de su país, marchó en automóvil a El Escorial para depositar una corona de flores en la tumba de la Reina Cristina.

Se ha elogiado este rasgo espontáneo del Presidente portugués.

Recepción y banquete diplomáticos

Madrid, 17.-12 noche.

A las siete de la tarde se celebró en Palacio la recepción diplomática anunciada.

Asistieron todos los Embajadores y Ministros de uniforme.

A las nueve y media, comenzó el banquete de gala, al que asistieron cien comensales, entre ellos los palatinos, el Gobierno y las clases de etiqueta.

Al final, el Rey pronunció un elocuente discurso, manifestando la profunda satisfacción con que acoge España la presencia del Presidente de la noble nación portuguesa, demostración palmaria de los lazos de unión espiritual que unen a los dos países hermanos, sin menoscabo de la intangible, independencia y soberanía de cada uno.

Añadió que a ambos pueblos debe la Humanidad grandes descubrimientos y el haber llevado la civilización cristiana a América.

Rogámosle que se haga intérprete a su regreso a Portugal de los sentimientos recogidos durante su estancia en España.

El general Carmona le contesta diciendo que las palabras de bienvenida pronunciadas por el Rey le son profundamente gratas a su corazón.

Añade que la hospitalidad que ha recibido en España es una prueba de los sentimientos que unen a las dos naciones, inspirados en los mismos ideales de fe, con un rasgo común de acrisolado amor e independencia y soberanía intangible de cada uno.

Agrega que interpreta los sentimientos de Portugal correspondiendo a los votos de prosperidad de España gloriosa.

Cesación de las condecoraciones

Se ha otorgado al presidente de Portugal el Colar de Carlos III, al presidente de aquel Gobierno, general Ferraz, la Gran Cruz de la misma Orden, al ministro de Relaciones, comendante Fonseca, la Gran Cruz de Isabel la Católica y al resto del séquito Cruces del Mérito civil y militar.

Impedición de las insignias

A las diez y media, el Monarca impuso las insignias de las condecoraciones otorgadas al presidente de Portugal y demás personalidades de su séquito.

Después comenzó la recepción, asistiendo las autoridades y los jefes de los cuerpos de la guarnición y personalidades.

El acto duró una hora.

En Sevilla se preparan a Cap-moza agasajos

De Sevilla informan que se organiza un homenaje al general Carmona como testimonio de gratitud a Portugal por su cooperación a la Exposición Iberoamericana.

TOROS

En Zaragoza

Zaragoza, 17. Se lidiaron toros de la ganadería de Murube y dos de la de Pedraza.

Fuertes Bejarano estuvo bien en su primer y el quinto le hizo una gran faena, consiguiendo las dos crías.

El Nño de la Palma estuvo afortunado en ambos. Fué ovacionado. Legorrito se mostró valentísimo. Al séptimo le largó un bajonazo, oyendo pitos.

Félix Rodríguez estuvo superior en su primero, siendo ovacionado; en el octavo actuó vulgarmente.

MARRUECOS

Tetuán

Para formar la Sección de Exploradores. El ministro del Aire francés llegará hoy a Rabat.

Tetuán, 17. El Jefe Superior de las tropas de Marruecos, ha nombrado para formar la Sección de Exploradores de Tetuán, a los señores don F. e G. r i O. t i v e r o, o n F. r e a n-

do Martínez Monje y conxel don Isidro Cajigas.

Se reciben noticias de la zona francesa dando cuenta de que hoy es esperado en Rabat el ministro del Aire del Gobierno francés, que salió esta mañana de Toulouse en avión.

A la llegada del ministro, las tropas de la guarnición de Rabat le rendirán honores.

EXTRANJERO

Londres, 17. El Gobierno ha concedido a los miserables la reducción de media hora en la jornada con los mismos salarios.

Medida sancionada

Ateas, 17. El Gobierno ha prohibido la publicación de las historias de los bandidos; porque pueden influir en la opinión y además porque dan a Grecia mala reputación en el extranjero y pueden influir en los niños.

BARRILES

buena calidad y baratos

VENDE

Pompeyo Amat

Calle Regimiento de La Corona

número 71

ALMERIA

Nuevo Juez de Almería

Madrid, 17.

La «Gaceta» del viernes publicará una disposición trasladando al Juzgado de Instrucción del distrito de San Sebastián de Almería a D. Luis Tafar Funes.

Recortes

Ni Dios, ni familia, ni amo

Dice, con mucha razón, un estimado colega: «Paraiso soviético. Otra historia paradisiaca roja. Hay en Rusia, cerca de Lubez, un reformatorio escolar. En él viven ochenta corrigidos.

En la pasada primavera, los amables muchachos ahorcaron a uno de sus maestros en un desván.

Ahora han dado una feroz batalla al director del establecimiento y al pedagogo que vino a sustituir al ahorcado.

Para lo cual los sorprendieron en un campo, los hirieron a cuchilladas y, atados, los pusieron atravesados en una vía férrea próxima.

El director resultó con las piernas sectionadas y aún pudo, antes de expirar, denunciar a sus asesinos. El otro maestro quedó atrozoamente mutilado por el tren.

Los jóvenes rojos han incendiado y saqueado varias casas de labor próximas.

Ya se ve lo que resulta de la fórmula «ni Dios, ni familia, ni amo».

Un libro de Asuero

«Ahora hablo yo»

Hablando con algunos amigos en Sevilla, el doctor Asuero ha dicho que nada ahora no ha querido decir nada públicamente acerca de los comentarios que ha sugerido su sistema, pero que, a pesar de su silencio, se halla profundamente dolorido y ofendido, ya que no se le han guardado ni el respeto ni la consideración que cree merecer. Sin embargo, anunció que muy pronto recibirán todos la respuesta debida con un libro que está escribiendo y que titulará: «Ahora hablo yo».

Este libro se dividirá en tres partes. En la primera explicará su pensamiento por la forma en que se ha hablado de su sistema. Aquí, los que han combatido la asueroterapia, bien científicamente, bien por otros procedimientos, tendrán la respuesta que merecen—dice el doctor Asuero—y la demostración categórica de que su actuación es honrada.

En la segunda parte expondrá casos concretos y demostrativos del fondo científico de la asueroterapia, y en la tercera parte estudiará las enfermedades y a su curación.

Añade el doctor Asuero que cada día tiene más fe en su sistema, y que está convencido de que ha de destruir, por falaces, muchas viejas teorías.

También ha manifestado el médico donostiarra que está curando gratuitamente a muchos enfermos pobres de Sevilla, y que el importe de lo que cubre a los enfermos pudientes, lo dedicará a donativos a las cofradías sevillanas y a la Beneficencia.

En la misma conversación expuso su propósito de ir a América, donde visitará primeramente la República Argentina. Antes, sin embargo, tiene que hacer un viaje a Roma para someter a tratamiento al Cardenal Gasparri, de quien ha recibido una carta rogándole acudir a la capital italiana para someter a su regreso de América, convocará a un Congreso de «asueroterapia fisiológica», que se celebrará en Sevilla.

Planisferio de la cultura

Obra de la Unión Ibero-Americana

En estos días en los cuales se ha celebrado a «Fiesta de la Raza», que es tanto como decir «Fiesta de España y de sus hijas», merece ser recordada la Unión Ibero-Americana y el precioso mapa-mundi que la Unión ha publicado.

La Unión Ibero-Americana es una benemérita Sociedad fundada en el año 1.885 por unos cuantos patriotas. Aquella fue declarada de fomento y de utilidad pública por el Gobierno de S. M. en 18 de junio de 1890.

La Unión es una Asociación Internacional que tiene por objeto estrechar las relaciones de afectos sociales, como también las demás relaciones económicas, científicas, artísticas y políticas de España, Portugal y las demás naciones y países de América, procurando que exista la más cordial inteligencia entre estos pueblos hermanos.

La Unión se compone de un Centro general establecido en Madrid y los demás centros de España y de Ultramar que cooperen a los fines de la Asociación.

El reglamento, los demás folletos y las también interesantes Memorias anuales y restantes obras dan detalles de todas clases para cuantas personas no conozcan ya a la Patriótica Asociación.

Además, el antiguo «Boletín» y su sucesora, la moderna «Revista de las Españas», fundada en el año 1926, permiten completar el conocimiento expresado.

Finalmente, es justo también que digamos algo acerca de una publicación cartográfica de mérito y utilidad, trabajo que por encargo de la Unión ha llevado a cabo el señor Dantín Cereda.

La labor se titula «Mapa de la cultura hispánica y de las principales culturas mundiales» y es un planisferio en proyección «Mercator». Con cinco tintas de colores distintos, además del negro, se indican cinco de las grandes culturas mundiales, o sean la española, la portuguesa, la francesa, la inglesa y la alemana. También se indica con rayados en color la cultura hispánica infra o superpuesta a la dominante.

Otros signos convencionales, en color negro, expresan, respectivamente, las poblaciones del Antiguo y Nuevo Continente, en las cuales existen una o más instituciones docentes en lengua española, las que poseen colonia española, o colonias «sefarditas», sociedades culturales en América, cátedras o lectados de español en las naciones extranjeras, de ambos hemisferios y finalmente, nuestros Hospicios en los Santos Lugares o sea en Palestina, como nuestros Vicariatos Apostólicos, Prefecuras y Misiones en los países de infidelidad.

El mapa permite conocer fácilmente la distribución geográfica de las principales obras de España en todo el orbe.

Eduardo Navarro Salvador

Correo de la Provincia

Berja

Fiesta de la Raza.—Con extraordinaria concurrencia y brillantez se celebró en el salón de actos del Colegio de Segunda Enseñanza de Nuestra Señora de Gádor de esta ciudad, la Fiesta de la Raza.

El salón estaba adornado con profusión de flores y banderas de todas las Repúblicas hispano americanas. Empezó el acto, presidiendo por el director don José Salmerón Pellón, y por los señores cura párroco, don Fausto de la Chica Jiménez; profesores, don Valeriano Santos Sánchez, oficial de Correos, don Antonio Martín Martínez, sacerdote, don Gabriel González Rodríguez, médico don José Martínez Peinado, maestro nacional, don Antonio E. Martín Carmona, maestro nacional, y los expresores, don Manuel y don Antonio Ruiz Samos, sacerdote y médico respectivamente, por darse cuenta de las adhesiones recibidas.

Seguidamente el director del Colegio don José Salmerón, saludó al público, para el que tuvo frases de exquisita galantería y gratitud por el honor que para dicho Centro y para el representaba tanto distinguida y nutrida concurrencia como a que había tomado asiento en el local donde se conmemoraba el descubrimiento, conquista y colonización del Nuevo Mundo, una de las más grandes epopeyas de la humanidad. Fue muy aplaudido.

A continuación hizo uso de la palabra el culto maestro nacional y profesor de este colegio, don Antonio E. Martín Carmona, quien con gran dominio del tema de su discurso empezó en alabanza a la mujer española, como modelo de abnegación y de alteza de sentimientos, ocupándose después de lo que significa y representa la Fiesta de la Raza para España.

Para concluir hizo una curiosa historia de las infinitas angustias y penalidades de Colón y sus compañeros, de los fenómenos totalmente desconocidos que presenciaron antes de que de sus labios pudiera salir júbilo el grito de Tierra y terminó el señor Martín Carmona su brillante disertación entre los más calurosos y prolongados aplausos de los asistentes.

Seguidamente se cantó por los alumnos del colegio la Marcha Real Española, ejecutada por la orquesta que dirige el maestro don Luis Alarcá, recibiendo

equívocos y esta multitud de aplausos del público.

Fue otro número muy simpático la aparición en estrados de los niños Miguelito Oliveros Gallardo, hijo del señor alcalde de esta ciudad, y del niño Guillermo Callejón Navarrete, hijo del director de este Banco Central, quienes leyeron, respectivamente, las poesías tituladas «La Patria» y «Salutación de España a sus hijos las Repúblicas Hispanoamericanas», haciéndolo con tal desenvoltura que fueron objeto de una larga ovación. Se cantaron otros bonitos Himnos, entre ellos el Cubano y Mexicano, y como nota final y grata para todos se levantó a hablar a requerimiento del señor director del Colegio, el prestigioso párroco de esta ciudad, don Fausto de la Chica Jiménez, quien improvisó un sentido discurso que tuvo como tema la magnitud del empeño de aquel hombre desamparado y pobre que iba ofreciendo a todos un mundo, en el que madre creía y del que el propio Colón tenía una falsa idea, hasta que la Reina Isabel la Católica, adviniendo la grandeza de la empresa y a pesar de la carencia de medios de que disponía, no vaciló en prestarle su fervorosa ayuda. Tuvo frases el señor Chica Jiménez verdaderamente elocuentes en las que ocupase de lo que significa y su pena para España la Fiesta de la Raza, consagrada ya y motivo de profunda satisfacción para nuestra madre Patria, porque tiene ocasión de apreciar el amor sincero que a diario recibe de sus hijos los pueblos de América. Concluyó el orador con párrafos dedicados a la virtuosa mujer española para que ésta sea la que una voluntades y aspira a las escuelas, a la juventud virgiana y al pueblo de Berja a fomentar y ayudar al Colegio de Segunda Enseñanza de Nuestra Señora de Gádor de esta ciudad, donde se habían formado idealmente muchos hombres de aquí, que hoy valen, y donde seguirán formando los que han de valer mañana. Delirante ovación cerraron las últimas palabras del orador.

Puede estar orgulloso nuestro colegio, de los dos actos que lleva este año celebrados, y reciba nuestra modesta, pero entusiasta y sincera felicitación para profesores, alumnos y principalmente para el activo e incansable Superior y profesor don Aquilino Godoy Ibarra, quien con exquisito gusto ha sabido decorar el salón donde se han realizado ambas fiestas, de gratos e imborrables recuerdos.—C.

13 10 1929.

13 10 1929.

13 10 1929.

13 10 1929.

Cuida tu estómago
Yo puedo también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS
Vapor italiano «Olivido», de Torre-Annunziata, en lastre.
Idem español «Manuel Español», de Melilla, con carga general y tropas.
Idem idem «Anduz-Mendi», de Valencia, con carga general.

BUQUES DESPACHADOS
Ninguno.

Barriles
CON SERRIN
DE PINO Y ROBLE
12 Y 14 ARCOS
M. Berjón
ALMERIA

Invento nacional
Un sincronizador adaptable a todo aparato de proyección

Un inventor español, don Luis Ayuso Fernández, perito mecánico electricista que lleva muchos años consagrado a la cinematografía, ha inventado un sincronizador de características muy notables. Se trata, según nuestras noticias, de una combinación de disco y altavoz unidos a la banda por medio de un mecanismo eléctrico que asegura una sincronización perfecta.

Lo interesante es que el nuevo aparato sirve para toda clase de películas sonoras y se adapta a todo aparato de proyección. No necesita, pues, como los actuales sincronizadores, aparatos especiales de proyecciones. Notable por su sencillez, lo será además por su economía. Si un Western, por ejemplo, vale unas 50 000 pesetas y un Phonophone 125 000, el sincronizador Ayuso, de parecido tipo, sólo vendrá a costar unas 25 000. Podrán construirse aparatos de diversas categorías, de mayor o menor sonoridad, desde el tipo de gran salón hasta el que podríamos llamar familiar, adaptable a un Pathe Baby.

La Prensa extranjera se ha hecho ya eco de este invento. Como éste hace resaltar la enorme ventaja de «no necesitarse con este sincronizador un aparato especial de cine». Sabemos que el inventor está en tratos con algunas casas de Inglaterra y Francia. En España se ha constituido una Sociedad, la «Patria Film», para la explotación de este aparato en la Península, Sudamérica y colonias de Portugal.

Se está fabricando en Madrid un sincronizador Ayuso que en breve se probará oficialmente con una película española en la que toma parte, según tenemos entendido, el matrimonio Díaz Artigas.

El inventor, señor Ayuso, joven aún y padre de familia, es natural de Linares. Se ha dedicado a la mecánica eléctrica y cinematográfica, que conoce como pocos. Extremadamente modesto rehúsa dar su nombre a la publicidad hasta que los resultados de su invención, en lo que él espera confiado, se encarguen por sí mismos de progonarlo. Su patriotismo le ha hecho desatender proposiciones tentadoras del extranjero para que el invento no salga de su Patria. «Patria Film» fabricará y explotará en España el sincronizador Ayuso.

CONTRA EL
Piojo Rojo
DE LOS NARANJOS
Insecticida Serrano
Unicos depositarios
AGENCIA MARITIMA
Romero Hermanos
ALMERIA
D. E. P.

La cantinera de Monte Arruit

Como ya anticipamos en nuestra sección telegráfica, ha fallecido en Melilla, víctima de cruel enfermedad, a los 48 años de edad, Juana Martínez López, la célebre cantinera de Monte Arruit, que durante los luctuosos sucesos del año 1921, dió pruebas de gran heroísmo y abnegación, prestando humanitarios servicios a los soldados que guardaban aquella posición, cuando los rebeldes la tenían sometida a estrecho cerco.

La finada, que vivía en Monte Arruit, se sintió hace unos veinte días enferma, y como su estado inspiraba serios cuidados sus hijos la trasladaron a la plaza, dejando de existir, como antes decíamos, a consecuencia de una bronconeumonía.

Juana Martínez, que deja seis hijos, estaba en posesión de varias cruces del Mérito Militar con que fue recompensada por su loable actuación. Además, durante los viajes que realizó a Melilla en jefe del Gobierno general Primo de Rivera, recibió del Presidente algunos donativos en metálico. Las autoridades locales también le facilitaron auxilios, pues esta desventurada mujer perdió cuanto poseía al ser apresada por las turbas rebeldes.

Juana, la popular cantinera, probó de manera bien elocuente su gran presencia de ánimo y amor a los soldados de España, en aquellas horas trágicas en que en Monte Arruit, se luchaba denodadamente en defensa del honor patrio. Ella fué la madre amantísima que con insuperable solicitud, atendía a los heridos, y ella fué la que, rodeada de héroes, dedicaba un sílagrima, lágrima del corazón, a aquellos que dejaban la vida para siempre, víctimas del plomo enemigo.

Descanse en paz el alma de la heroína y abnegada cantinera de Monte Arruit, y reciba su desconsolada familia el testimonio de nuestro más sentido pésame.

El que anuncia vende

Compañía Naviera
SOTA & AZNAR de Bilbao
Linea de Cabotaje
SERVICIO CORRIENTE

El magnífico buque a motor «ATXANDA MENDI», saldrá de este puerto el próximo viernes, día 18 del corriente admitiendo carga para los puertos de CARTAGENA, AGUILAS, ALICANTE, VALENCIA, SAGUNTO, TARRAGONA, BARCELONA.
También admite carga para los puertos de MARSELLA, CETTE Y GENOVA.

Para informes su Agente en Almería
JOSÉ LÓPEZ GUILLÉN en Testamentaria

Charlas médicas
La enteritis viscosa

Esta variación de irritación intestinal es una afección de la edad adulta. Se caracteriza por la expulsión, entre las deposiciones de secreciones mucosas o albuminosas, unas veces fragmentadas y semilíquidas (flemas), y otras concretas y compactas (falsas membranas). Era ya conocida por los antiguos con los nombres de diarrea glutinosa y cólico tubular y rara vez aparece cuando se disfruta de perfecta salud.

Jamás se presenta bruscamente, sino que siempre va precedida de perturbaciones gastro-intestinales, ordinariamente estrábiménto, que alterna con diarreas y cólicos. Hay que hacer observar además, que sobreviene por crisis: estas crisis van acompañadas de fenómenos típicos y febriles, que desaparecen con la vacuación de materias viscomembranosas. Pasadas estas crisis parece que la salud se restablece.

La colitis membranosa frecuentemente es hereditaria y otras veces más frecuente en la mujer, que en el hombre. Generalmente, es la suerte que lea espera a los temperamentos artríticos nerviosos, y la consecuencia de un estreñimiento antiguo descuidado o mal cuidado; decaída, irrita la mucosa intestinal por el contacto, permanente y como contensivo, de materias endurecidas; mal cuidada significa abuso de purgas que secan e inflaman el intestino, lavativas muy calientes, muy saladas, supositorios de glicerina, etcétera (las glándulas del intestino acaban por inflamarse y enfadarse con tan continuas molestias).

La colitis viscosa es muy frecuente en las clases acomodadas de vida sedentaria y suculenta alimentación. Por esto resulta una enfermedad que ha de tratar mucho más el médico de la ciudad que el de los pueblos o el del hospital. Sus insidiosas apariciones son la consecuencia habitual de la atonía del intestino en los neuropatas, reumáticos y en las personas que habitualmente siguen régimen de alimentación fuerte.

Al principio no es más que dolores sordos después de la digestión, especie de tróneos, pesadez en el hipogastrio. Se nota que las evacuaciones son desde hace algún tiempo irregulares, oviladas (como el ganado lana), multicolores; que la lengua está blanca y que el gusto se deprava. Es el período prodromico de la colitis viscosa, nosotros le llamamos fase enterálgica. Es este el momento de entregarse a la higiene y prevenirse contra la enfermedad. No es raro comprobar entonces en los síntomas o en los antecedentes, la urticaria, hemorroides, migraña, estado frecuente de náuseas e irritabilidad melancólica.

Sería imperdonable confundir con la apendicitis estos síntomas del principio de la colitis viscosa a menos (cosa rara a pesar de todo) que estas dos afecciones se mezclen o compliquen. Ordinariamente basta palpar el abdomen para diagnosticar: en la apendicitis la pared es dura, contraída y está en estado de espasmo; se define cuando se le ataca. Por el contrario, en la enteritis pseudomembranosa, la pared está floja, atónica, depresible y permite la más profunda presión en el intestino de «tirapo», según lo llamó Langenhagen. No hay posibilidad de enganarse. Además se ve estallar la crisis de la colitis. Va acompañada generalmente de dolores a veces agudos, en todo el trayecto del colon y en especial en su parte transversal. Se hincha el vientre, sobre todo en la parte derecha; el enfermo está abatido, tiene blanca la lengua y el sueño es agitado. Su apetito nulo o caprichoso, se ve perturbado por náuseas y vómitos fáciles. Como para atenuar la esencia neuropática de la enfermedad, los períodos agudos de ésta van acompañados de calambres en el estómago, dolores en el corazón, vértigos, palpitaciones, aritmia y hasta arteria. Con frecuencia también se presentan complicaciones de congestión del hígado, y erupciones eritematosas en la piel.

DOCTOR OX
Rogamos a nuestros suscriptores que nos comuniquen las deficiencias que noten en el reparto del periódico a domicilio para corregirlas inmediatamente.
E n ú s r o d e m a r z o d e 1 9 2 9

Registro Civil
En el Registro Civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:
Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Juan Martín González.
Difunciones: María Rull Fenoy y Juan López Murdo.
Matrimonios: Ninguno.
Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Antonio Gil Pérez, Antonio Heredia Cortés y Dolores Plaza Doña.
Defunciones: Ninguna.
Matrimonios: Ninguno.

Cajas de Fiberite
DE CARTON Y MADERA
Especiales para envases de frutas y productos alimenticios
Precios especiales de venta
CRISTÓBAL PEREGRÍN ZURANO
ANDÉNDE COSTA NÚM. 33

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA—MÁLAGA
CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL
MARCA
GOLIAT
Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

ACADEMIA DE COMERCIO
DIRIGIDA POR OFICIALES DEL BANCO DE ESPAÑA
PREPARACIÓN COMPLETA PARA TENEDOR DE LIBROS Y PARA EL INGRESO POR OPOSICIÓN EN EL BANCO DE ESPAÑA
Clases especiales para empleados.
Informes: Banco de España y San Francisco, 10.
Honorarios módicos Próxíma apertura

Sloman & Lauritzen Lines
Para HAMBURGO directos
El vapor «BODIL», cargará el 21 corriente.
Id. «YRSA», cargará el 24/25 corriente.
Agentes: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ S. A.
Maura, 5

Compañía Trasmediterránea
BARCELONA
Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía
LINEA ALMERIA-MELILLA-CEUTA
Llegada a Almería todos los lunes.
Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.
LINEA ALMERIA-MELILLA-ORÁN
Llegada a Almería todos los jueves.
Salida para Melilla-Orán, todos los sábados.
LINEA BARCELONA-ÁFRICA-CANARIAS (QUINCENAL)
Llegada a Almería los miércoles 2, 16 y 30 Octubre; 13 y 27 de Noviembre.
Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.
LINEA BARCELONA-SEVILLA-BILBAO
Llegada a Almería procedente de Barcelona todos los lunes.
Salidas para Bilbao, el mismo día con escalas en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, y Pasajes.
Llegada a Almería procedente de Bilbao todos los lunes.
Salida para Barcelona, el mismo día con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

DE LOTERÍA
AVISO
Habiendo sufrido extravío parte de un talonario comprensivo desde los números 2 al 11 ambos inclusive, de los números 28 598 y 35 719 del sorteo de 21 del actual, bien entendido que cinco de los indicados son de un número y otros cinco del otro, participaciones cada una de una peseta; quedan anulados y sin valor ni efecto y van firmados por Dolores Calvo.

Elixir Estomacal
de Saiz de Carlos
Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, las acedías, las diarreas en niños y adultos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS
Venta: SERRANO 30, farmacia, Madrid y principales del mundo.

AVISO
De Lotería
La vendedora de Lotería María Delgado, advierte que ha expendido ocho participaciones de peseta para la jugada de 21 del actual, figurando en los recibos equivocadamente, el núm. 20.445, debiendo ser el 20.443.
Se ruega a los poseedores de los resguardos que acudan al domicilio de la expendedora, Arco del Quemadero, núm. 6, donde se les canjeará o se les devolverá el dinero.

SASTRERIA HERRADA
Extenso surtido en géneros para la presente temporada.
Plaza Canalejas, 4
Sucursal: Real, 2
ALMERIA

